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[MpoypOAUMUATIONOG

Mivakeg (Arrays)
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Elcaywyika

e 'Eotw OT1I BEAOUNE va atroOnkeuooupe 100 ovopata
PoITNTWV Kal Toug Babuouc Touc. INwc Ba 1o Kavaue
QUTO PE METARBANTEG;

e [lwc¢ Ba ptTopovcape va TTOUPE PJE QUTO TO TPOTTIO
«TAEIVOUNOE TOUC BaBuouUg Kal TUTTWOE TOUGY;

e [lw¢ Ba ytTopoucaue va TTOUPE «TUTTWOE POVO
EKEIVOUC TTOU TTEPACAV TO HABNUAR;

e AY2H: livakeg
— 2UAN\oyN petaBAnTwy idlou TUTTOU
— 2TaBepO uEyebOC
- N oToixeia: 0 ... N-1
- 21N C n apiOunon &ekivael atro 1o 0
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[Mivakec

e 'Eva ouvolo diateTaypevwyv (ouvnBwe oXeTICONEVWV)
NpayuaTIKwV aplOpwyv
- M.X. MOU KATaypa@ouv Tn Beppokpacia To HECNUEPI OE Wia NOAN kata
Tn OIAPKEIQ TOU £TOUC
- anoBnkevovTal O€ £va PovodiaoTaTo nivaka (array) npayhaTikwy
apiBuwv pe 365 oToixeia napd o< 10apIOUEC aveEapTnTEC PETABANTEG.
e H xpnon niivaka OIeukoAuvel noAu Tnv avadntnon, Taéivounon
Kal, Vevikd, OIaxElpION OXETICOUEVWV MOOOTATWV.

e H dnAwaon evog povodiaoTaTou nivaka Yiveral wg ENG:
TUrnoc¢ ovoualniAn@oc _oroixeiwv];

e To nNANBoc_oToIxeEiwv NPENEI va gival hia akepain otabepa n
uia akEpain oTabspn NooOTNTA, YVWOTH KATA TN
LUETAYAWTTION TOU KwdIKA.
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Mapadeiyua

e O napakatw OnAwoeic opilouv TOV I'IpCIY|JCITIKO
nivaka temperature pe 365 OTOIXEICI Kal eva nivaka

TV (TETPAWNPIWV) ECWTEPIKWV TNAEPWVWV HIAC
eTaipiac (nou xwpouv o< int ):

double temperature[365];
int const N = 155;
int telephone[N];

H onAwon tou telephone eyive ue "napaueroo” o
rAnBoc¢ Twv oToixeiwv WoTe lia allayn Tou va unv
araiTel EKTETALIEVEC TPOIOMOINOEIC OTOV KWOIKA.
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[Tivakeg

OAa 10 OTOIXEIO TOU

e [livakag , , ,
, , , , , TTiVvaKa £XOUvV OvVoud c
— 2UVOAO atrd ouveXOMEVEG BEDEIC UVAUNG
— Id10 évopa Kkai id1og TUTTOC l
L cl0] 45
— Opiopdg :int c[12]; 1 ;
(e}
e [10 va TTAPOUUE £va OTOIXEIO TOU TTiVOKO OIVOUE: ol2] .
—~  Ovoua TTivaka c[3] -
- ©éon cl4] 1543
- c[1] =6; c[5] -89
e Mopon: c[6] 0
arrayname|[ position number ] cl7] 62
- [pwrto oToixeio atn 6éon 0 c[8] -3
— Ta évav Tivaka n oToIXEiwv Ye Gvoua c: cl[9] 1
e c[0],c[1],....,c[n—-1] cl10] 6453
c[11] 78

T

@éon MEoa oTOV
TTivaka ¢
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e int c[12];

e C[12] = 0;

e Mati yeTpape ano 7o 0;

Bl
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Mapadeiyua

e [lpooPBacn oTa oToIXEId EVOC Nivakd, n.X. Tou
temperature, yiveral Balovrac o€ ayKUAEC JETA TO
Ovoua Tou nivaka eva akepaio pera&u 0 kai D-1
onou D n diacTaon.

e To NnpwTO, ONAAdN, OTOIXEIO TOU Nivaka €ival oTn
Beon 0. M.x.

e temperature[0] = 14.0;
e temperature[1] = 14.5;
e temperature[2] = 15.5;
e temperature[3] = 13.0;
e temperature[4] = 15.0;
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for (i=0;i<N;i++)

{
int foo;
cin >> foo;
temperature[i] = foo;

cout << temperature|i];

Bl
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[Tivakeg

e ANAwan TToAAWYV TTIVAKWY idlIoU TUTTOU
— OT1rwc¢ kai petaBAnTéc
- int b[ 100 ], X[ 27 ];
e Ta oTOIXEIO TOU TTiVOKA XPNOIUOTTOIOUVTAl OOV
ouvnNBIOPEVEC HETABANTEC
c[O] = 3;
cout << c[0];

e Mtropoupe va KAVOUNE TTPACEIC HECA OTO OEIKTN.
oif (X[0] ==3)
eC[5-2]==c[3]==C[I]

e EppwAiaopévor deiktec: c[c[c[1]]]

e [IPOXOXH:

— O¢&iktn¢ mrivaka (index) c[i], index is i (int i)

o .;‘3
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2. ToIxeia Tou livaka og EK@paceic

e tkppaon1 « ovoua_Trivaka[ekppaon2]
— TTPWTA UTTOAOYiIleTal N TINA TS EKPPACNG2

— N TIYNA TNG EKPPACNG2 TTPETTEI VA €ival akEpaia (int)
- N TIPA TNG €kPpaaong1 gival To OTOIXEIO TOU TTiVOKA TTOU OVTIOTOIXEI
OTNV CUYKEKPIMEVN BEoN TTOU diveTal ATTO TNV EKPPAON2

— 0 TUTTOG TNG £KPpaongt ival o TUTTOC TWV OTOIXEIWV TOU TTivaKa

double array[100];
Int 1, Xx=5;

for (1=0;1<100; ++i)
cin >> array/il;

i = (int)(array[10*X]);
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[Tpoypauua - armemory.c

#include <iostream.h>
#define SIZE 10

Int main()

{

int array[SIZE] = {5, 3,9, 123,0, 293, 2394, 2,-1, -232},
int n;

for (n=0; n < SIZE ; n++)

{
cout <<"Element array[" <<n <<"] =";
cout << array[n] << “, memory address ";
cout << &array|[n];

}

return O;
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ANAwaon TTIvVAKwV

e Ortav dnAwvoupe Trivakec w¢ MeTaBANTEC KaBopilouE:
—- Ovopa
- Tuto
— ApiBuod oToIxEiwv
arrayType arrayName[ numberOfElements |;
int c[ 10 |;
float myArray[ 3284 |;
e Otav dnAwWvVOUUE TTIVOKEC WC OPIOPATA OTOV OPIOUO
guvapTNOEWV KaBopiloOUlE:
-~ Ovopa
- Tuto
— int myfunction(int c[]){ ... }
e Otav dnAwvouuE TTIVOKEC W opiopaTa otn dNAwaon
guVvapTNOEWV KaBopiloOUlE:
- ToTro
— int myfunction(int []);
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[Mapadeiypata xpnong

e ApxIKoTroinon
intn[5]={1,2,3,4,5};

— Av 0gv UTTAPXOUV QPKETA OTOIXEIO VIO apXIKOTTOIiNON, TOTE TA
utToAoITTOMEVA YivovTal 0

intn[5]={0}; /*Allelements 0 *
for (1=0;i<5; ++i)
n[i] = O;
— Av BaAoupe 1m0 TTOAAG OTOIXEIO ATTO OOA £XEI O TTivaKag TOTE Ba
TTapoupue AaBog
e AV APXIKOTTOIOUME TOV TTIVAKO UTTOPOUME VO N OWOOUNE
LMEYEDOC Kal O TTivakag Ba gival 600¢ Kal T OTOIXEIO TTOU
OivOUuE
intn[]1={1,2,3,4,5};
— 5 oToixeia, oTroTE TTivVaKAG 5 OTOIXEIWVY

L MpoypappaTioydg 13



Apxikonoinon

Mnopouue va 6a)ooup€ apXIKEC TIMEC OTA GTOIXEICI £vOC Mivaka
€AV KATa ToV oplouo TOU napaesaouus AioTa Tipwv pe 1610 (N
LUETATPEWIHUO) TUNO HE TA OTOIXEId.

Kata tn dnAwon HE apyIkn TI|.II‘] LUMNOPOULE Va napa)\swouus
TN 610TACN TOU Mivaka OnoTE uno)\owCsTcu ano Tov compiler
ue Baon 1o NANBOC TWV NAPATIBEPEVWV TIHWV.

Av unapxsl Kadl n 6|C|0TC|0r] oev EI'IITpEI'IETCII va divovTal
NEPICOOTEPEC APXIKEC TIMEC, EVW, AV naparibevral AlVOTepsq,
ol unoAoinec BswpouvTal 0 (|J£TC|Tp€r|0|J€vo OTOV AVTIOTOIXO
TUMO):

int primes[5] = {1,2,3,5,7};

int digits[] = {0,1,2,3,4,5,6,7,8,9%}; // size is 10
char alphabet[5] = {'a', 'b', 'c, 'd', 'e', 'f'}; // Error
int a[5] = {12, 5,4};//a=={12,5,4,0,0}
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Opia

MpooetTe o1 av dwoeTe deiktn (index) ekTOC TWV
opiwv Tou nivaka, dnAadn katw ano 1o 0 N navw
ano D-1 o€ Ba diayvwoTei wc Aaboc ano Tov
compiler.

2Tn C++ Ogv UTTAPYXEI EAEYXOG
opiwvVv!

P78 T
N .
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[TpoypauuaTa (outofbounds.c)

#include <stdio.h>

int main()
{
int c,b, n[10], a;
a=>9;
b =6;
cout <<"a=" << g << “ p="<<p<<end];
// Here we get out of bounds. What's going to happen depends on the
system.
for (c=-3; ¢ < 10; c++)
n[c] = 10;
n[10] = O;
cout <<"a=" << g << “ b="<<p<<endl;
return O;
}
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T1 KpuRel To Ovoua Evoc lNivaka

Int a[100];

a[0] To 1° oToIXEiO TOU TTiVAKO

&a[0] n dietBuvon Tou 1°V oTOIXEIOU TOU TTiVOKO
&a[0] 1c0duvapuo UE 10 a (To Ovoud ToU TTiVaKQ)

— Avri va ypa@oupe &a[0] attAd ypagouue a
—- Apa 10 a ival dieuBuvon (d€iKTNC) OTO TTPWTO COTOIXEIO
- O 1UTT0C TOU a cival oTaBepd¢ OEIKTNC OE AKEPAIO

MTTOpOUE VO XPNOIUOTIOIOUME TO & OTTWC £va OEIKTN

— apyoTepa Ba douue OTI UTTOPOUE VA XPNOIMOTTOIOUME KAl OEIKTEC WG
TTiVOKEC!

To dvopa Tou TTivaka avTIoToIXEl O€ pia oTafgpn d1evbuvon
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[TivakeC w¢ opiouaTa CUVOPTNOEWV

e Opioparta: Aivoupe 10 Ovoua ToU TTiVOKA JOVO:

int myArray[ 24 |;
float getMean(int myArray[],int length)
{
Int i;
float sum = 0O;
for (i = 0; i <length; i++)
sum += myArray][i];
return sum/length;
}
getMean( myArray, 24);

e 2uvnOwc trepvape padi kal To hEyeBOC TOU TTivaKa
- O1 mrivakeg mrépviouvtal call-by-reference
— To 6vopa Tou TTivaka gival Kkal O€ikTnG 01O 1° OoTOIXEIO
- H ouvaptnon €xel TpdoBacn oTo onuEio atToBrKeuong Tou TTivaka
e [lepvaue oToIXEIO TOU TTiVOKA
— call-by-value
— [lepvaue ovopa[Beon]: myArray[ 3]
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e [wCc pnopei Kaveic va anopuyel va nepAcel ToV
apiOUO OTOIXEIWV TOU Nivaka;

AnoO TN pvnuN nou O€oUEUOUV:
e TO peyeBoc OAou Tou nivaka / peyedoc aToIXEiou

e kardAAnAn xonon sizeof() yia Tnv eUpeon Twv
TILIWV TOUC

Bl
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Size-of

e Sizeof ytTopEi va xpnoluoTToinBEi pe
- Ovouara petaAnTwyv
- Ovouarta TUTTWV
— 2TaBEPEC

e Sizeof
- EmoTpEpel To nEyebocg o€ bytes
— [a mrivakeg: peEyeBog Tou 1 oToixeiou * TTANG0C
— Av sizeof( int) civai 4 bytes, 10TE
iInt myArray|[ 10 |;
cout << sizeof( myArray );
Oa TuTTwoel 40

B

©
.
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YTroAoyiouoc AieuBuvong 21oIXEiwyv

e [lou BpiokeTal oTn PvuN TO oToIXEiO afindex];
- double a[100];
- 'Eotw o mivakacg apyxioel otnv dieuBuvon a
- KaBe oToixeio Tou mavel xwpo sizeof(double)
— ©@€¢Aoupe va TTPOOTTEAACOUE TO OTOIXEIO YE OEIKTN IndeX

- H dievBuvon (o€ Bytes) otn yvun €ivain ...
a + sizeof(double) * index

B

.
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[1poypappa

#include <stdio.h> /* Print the values of the array AFTER
the function call
void f(int [], int size, int b); Notice: the values of the array

elements have changed.

int main() The value of g has not changed.*/

{

for (n=0; n < 10; n++)

|nt C[lO] = {0}1 COUt << n << non << C[n],

int n;
int g = 30;
b cout <<"\ng =" << g << "\n\n";

[* Print the values of the array _
before the function call */ return O;

for (n=0; n < 10; n++) }
cout << n<<" " << c[n];
void f(int a[], int size, int b)

cout <<"\ng =" << g << "\n\n"; {
for (int i=0; i<size; i++)

f(c, 10, 0); a[i] = 5;

b =100;
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[Tpoypappa : histogram.cpp

#include <iostream.h> int main()
I/l The size of the array storing the grades | | {
#define HIST_SIZE 11 int hist[HIST_SIZE] = {0},
#define STUDENTS 30 int ba8moi[STUDENTS],i,j;
Il The size of the array storing the
histogram for (i=0; i < STUDENTS; ++i)

cin >> ba8maoili];
/[/[Computes the histogram n of array a.

/lArray a has sizeA elements computeHist(hist,pa8moi,STUDENTS);
void computeHist(int n[],int a[],int sizeA)
{ for (i=0; i < HIST_SIZE; i++)

inti; {

cout << i << *-” << hist[i] << Y
for (i=0; i <sizeA; ++i)
nfafi]]++; for (j = 0; j < hist[i]; j++)

} cout << "*":

cout << endl:

}

return O;

&y MpoypappaTIoHEC 23



HY-150
MpoypapHaTIONOG

Ta&ivopnon kai AvalnTnon
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To npoBAnua Tnc Avalntnonc

e NoBevtog dedopevwy, A.X. o< Mivaka (P)
Waxvw va Bpw kanoio ouykekpipevo oToixeio (key)
e Av 0 nivakac dev gival Ta&IvounuEVOC
— [pappikn Avalntnon (Linear search)
e AnAouaoTepn duvaTn
e JUYKPIVE OEIpIaKA KAOE OTOIXEIO TOU Mivaka PE TNV TIUN-KAEIDI
e XproIuo yia PIKpouc kal MH Ta&ivounuevoug nivakeg

int linearSearch(int P[],int apo,int eos,int key)

{

inti;

for (i = apo; i <= eos; ++i)

{ if (P[i] == key)
return i;
)
return -1;
)
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To npoBAnua Tnc Avalntnonc

e Av 0 nivakac €ival Ta&IvounueEvoCq
— AX. TNAEQPWVIKOC KaTAAoyoC
- Mnopw va kavw noAu nio yprnyopa tnv avalntnon
e Auadikn Avalntnon (Binary Search)
— 2Uykpivel To P[middle] oToIxeio pe To (NTOUHEVO key
e Av cival ioa BpedNKe
e Av key < P[middle], yayvel oTo 1° Yoo Tou nivaka
e Av key > P[middle], Wayvel OTO 2° YIOO TOU Mivaka
e EnavaAnuyn
- MoAu ypnyyopn — xelpotepn nepintwon log,(N), N # oToixeiwv nivaka
e [Mivakac 100 oToixeiwv XpeialeTal To NoAU 7 BAuaTa
e [Mivakac 100.000 oToixeiwv xpeialeTal To noAu 20 BApaTa
e lMivakac 100.000.000 oToixeiwv XpeialeTal To NoAU 27 BAuaTa

-
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Binary Search — YAonoinon pe enavaAnyn

int binarylLoopSearch(int p[], int searchkey, int low, int high)
{
int middle;
while ( low <= high )
{
middle = (low + high ) / 2;

if (searchkey == p[middle])
return middle;
else if (searchkey < p[middle] )
high = middle - 1;
else
low = middle + 1;
}

return -1;
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Binary Search — YAonoinon pe avadpopn

int binarySearch(int p[], int searchkey, int low, int high)

{
int middle;

middle = (low + high ) / 2;
if (high < low)
return -1;
if (searchkey == p[middle])
return middle;
else if (searchkey < p[middle])
return binarySearch(p, searchkey, low, middle-1);

else

return binarySearch(p, searchkey, middle+l,high) ;

return -1;
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To npoBAnua tTnc Ta&vounonc

e AoBevtoc dedopevwv, A.x. o€ Mivaka (P)

e Na yivel avadiata&n Twv OToIXEIWV TOU WOTE va Ppebouv og
au&ouoa (N @Bivouca) oeipd, dnAadn Ta&ivounueva

12

31

4

32

134

13

42

1

43

2

1

2

4

12

13

31

32

42

43

134

»

e AUoN : Ynapyouv d1agpopol aAyopiOuol Nou TO NETUXAIVOUV
kal dlapoponolouvTal 0TO UNOAOYIOTIKO
- Straight Selection Sort - Bubble Sort : O(N?2)
— Quick Sort : O(N log N)

)
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Ta&vounon Pe eniAoyn

values [0] 36 Xwpilel vonTa Tov nivaka o€ 2
HEPN:

[1] -Ta&ivopnuevo
24 -Mn Ta&ivopnpévo

[2] € KAOe enavaAnyn Bpiokel To
10 HEYAAUTEPO OTOIXEIO KaI TO

[3] avTaAAdoel HE TO NPWTO TOU
6 ara&ivopunTou unonivaka.

[4]

12

(e (e

72 T4v20N
S\
N2

=~
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Ta&vounon Pe eniAoyn

values [0]
[1]
[2]
[3]
[4]

ZRTR
AR
V(e
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36

24

10

12
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Ta&vounon pe emoyn

values [0]

[1]

[2]

[3]
[4]

ZRTR
AR
V(e
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12

24

10

36

SORTED
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Ta&ivounaon Ke enidoyn

values [0]

[1]

[2]
[3]

[4]

o
AT

om=-x0ownwWZ2cC
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Tagvopnon He eniAoyn

values [0]
[1]
[2]
[3]
[4]

BRS ]
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Tagvopnon He eniAoyn

values [0] o
[1]
[2] ]
[3]
[4]

BRS ]
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Ta&vounon pe emAoyn

values [0]
[1]
[2]
[3]
[4]

" Mpoypapuamiopss
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Ta&vounon pe emAoyn

values [0] -
[1]
[2]
[3]
[4]

" Mpoypapuamiopss

UNSORTED
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Ta&vounon Pe emAoyn

values [0]
[1]
[2]
[3]
[4]

&9 noovpopuanous

Oom=-x0W



Ta&vounon e eniloyn:

Anapibunon ouykpioewv (UNOAOYIOTIKO KOOTOC)

values [0]
4 compares for values[4]
[1] 3 compares for values[3]
[2] 2 compares for values[2]
[3] 1 compare for values[1]
(4] =4+3+2+1

&)\
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Min Index

minIndex = 0;
minValue = arr[minIndex];
for (j =1;j <n;j++)
if (arr[j] < minValue)
{
minIndex = j;
minValue = arr[j];

T
R
e E
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Swap

e inta = 6;

e intb=25;

e Inttmp = a;
ea=>b

e b =tmp;

e

v >
(B

CUDN

"9 Mpoypappariopdg

41



Selection sort

void selectionSort(int arr[], int n)

{

int i, j, minIndex, tmp;
for(i=0;i<n-1;i++)
{
minIndex = i;
for=1+1;j<n;j++)
if (arr[j] < arr[minIndex])
minIndex = j;
iIf (minIndex =)
{
tmp = arr{i];
arr[i] = arr[minIndex];
arrfminIndex] = tmp;
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QSort: Weudokwdikac

e QSort(Mivakac N, deiktnc A, deikTnG T)
Ta&vopei Tov unonivaka M[A] wc MN[T]

e Av A>T, encoTpeys

e AIGQOPETIKA,

- NIGAe€Ee eva oToixeio Tou nivaka (pivot), E0Tw TO Peoaio A =
N[(A+T)/2]

- Bpec Tnv 6€on © Tou A nou 6a €xel oTnv TeAIKN Ta&ivounon
- MeTepepe Ta oToixeia Tou M[A] €wc kai M[T] €101 WOTE:
o [M[X]<A, avX <O
o [M[X]>A,avX >0
e QSort(l, A, ©-1)
e QSort(l1, ©+1, T)

PRRSS .
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Qsort

void qsortzint v[], 1int left, int rights
{
int 1, last;
if (left >= right)
return;
swap (v, left, (left + right)/2);
last = left;
for (1 = left+l; i <= right; i++)
if (v[i] < v[left])
swap (v, ++last, 1i);
swap (v, left, last);
gsort (v, left, last-1);
gsort (v, last+l, right);
}
void swap (int v[], int i, int j)

{

int temp;
temp = v[i];
vii] = v[]]’

v[J] = temp;
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HY-150
[MpoypOAUMUATIONOG

NMoAudiaocTarol lNivakeg
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[Tivakeg TTOAAWYV O10C0TACEWYV

e [livakeg TTOAAWYV OIOOTACEWV
~ livakeg ye ypaupeEG Kal OTAAEG (M X n TTivaKag)
- Ommw¢ ka1 oTa yaBnUATIKA: TTPWTA YPAUMN KAl ETA OTAAN

Column 0 Column 1 Column 2 Column 3
Row 0 al0][0]|a[0][1] a[0][2]|a[0][3]
Row 1 'a[1][0]|al[1]1[1] a[1]1[2]a[1][3]
ROW 2 la[21101]al2101] al2][2]|a[2][3]

Column subscript

Array name
Row subscript

AT
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e 'Evac didiaocTaTtoc nivakac opileTal wc €&Nc:
TUNOC ovopa[nAnBoc_oToixeiwv_1][nAnBoc_oToixeiwv_2];
e [ivakec nepiooOTEPWV OIAOTACEWV opidovTal

avahoya. 'Evac akepaiog 6 x 8 di1d1aoTaToC nMivakac
eival o int a[6][8];

e To oToIxeio n.X. (3,2) Tou nivaka auTtou &ival
npooneAaciyo w¢ a[3][2] .

e AnOOOON APXIKWV TIHWV YIVETAI ava ypauun, we
€ENG:

int b[2][3] = { {0, 1, 2}, {3, 4, 5} };
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AlodiaoTartol [ivakeg Meplex6LEva

e AnAwoaon: int c[3][3];

e Xpnon: c[k][j] = m;

c[0]11[0] -45

e ATTOOnKeuon oTn PVAUN e0][1] 6
c[0][2] 0

c[1][0] 72

T c[1][1] 1543
cl1][2] -89

c[2][0] 0

c[2] [1] 62

c[2][2] -3

1

6453

78

@éon péoa oToV
TTivaka ¢

Bl
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[Tivakeg TTOAAWYV O10C0TACEWYV

e ApXIKoTroinon

_intb[2][2]={{1,2},{3,4}}; —

~ {} dlaxwpiCouv ypauuEG TOU TTiVaKd > 1 °

— Av Ogv gival apKETA Ta OoTOIXEIA, T UTTOAOITTA YivovTal O
intb[2][2]={{1},{3,4}}

©
.
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[Mapadeiypa 2A tTivaka

#include <stdio.h> /I Now check that it is a magic square:
// all rows and columns need to add to 15
int main() sumdiagonall = 0;
{ sumdiagonal2 = 0;
int magic[3][3] = for(i=0;i<3;i++)
{{8. 1,6}, {
{3,5, 7}, sumrowsJi] = 0;
{4, 9, 2} sumcolumnsli] = 0;
3 for =0;j<3;j++)
{
inti,j, sum,; sumrowsli] += magic[i][j];
int sumrows|[3]; sumcolumnsJi]+= magic[j][i];
int sumcolumns[3]; }
int sumdiagonall;
int sumdiagonal2; sumdiagonall += magic[i][i];
sumdiagonal2 += magic[i][2-i];
/l Print the magic square }
for (i=0; i < 3; i++)
{ for (i=0; i <3 ; i++)
for j=0;j<3;j++) {
{ cout<<"Sum Row ’<<i<<* js ” <<sumrows[i]<<end]l;
cout << magicli][jl; cout<<"Sum Column ”<<i<<* is ” sumcolumns[i]<<endl;
} }
cout << endl; cout<<“Sum diagonal 1 is "<<sumdiagonal1 <<endl;
} cout<<“Sum diagonal 2 is "<<sumdiagonal2<<end]l;
return O;
}
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[ToAudiadoTtaTouc livakec w¢ Opiocpata

e [lavTa mTpETTEl va dNAWVETAI TO NEYEOOC KABE
dlIA0TAONG, EKTOC ATTO TNV TTPWTN dlacTacon (ap1Buog
YPAHPWYV)

int f(int a[][10])
{

}

iInt main(void)
{
int b[40][10];
f(b);
}
e [1aTi pAC UTTOXPEWVEI N YAWOOQ O€ QUTOV TOV
TTEPIOPITUO; ZKEPTEITE.
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YTroAoyiopo¢ Mean, Median and Mode

e Mean — average
- 1,1,2,2,4
- Mean = (1+1+2+2+4) /5=2.0

e Median — number in middle of sorted list
- 1,2,3,4,5
—- 3 iIs the median

e Mode — number that occurs most often
- 1,1,1,2,3,3,4,5
- 1 is the mode

(e

©
.
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#include <stdio.h>
#define STUDENTS 3
#define EXAMS 4

int minimum( const int [][ EXAMS ], int, int );
int maximum( const int [][ EXAMS ], int, int );
double average( const int [], int );

void printArray( const int [][ EXAMS ], int, int )

~int main()

{

int student;

Each row is a particular student,
each column is the grades on the
exam.

const int studentGrades|[ STUDENTS ][ EXAMS ]

{ { 77, 68, 86, 73 },
{ 96, 87, 89, 78 },
{ 70, 90, 86, 81 } };

cout << "The array is:“ <<
printArray( studentGrades,

A\Y

cout<<"\n\nLowest grade:

endl;
STUDENTS, EXAMS ) ;
<< minimum( studentGrades,

STUDENTS, EXAMS ) << endl;

cout<<“Highest grade:

A\ <<

maximum( studentGrades, STUDENTS, EXAMS ) << “\n",

for ( student 0;

<< “ is “ << average( studentGr

return 0O;

student <= STUDENTS - 1;
cout << "The average grade for student “ << s

Notice! Each studentGrades[i] is a
one-dimensional array with the

student++
ent

s[ student ], EXAMS ) << endl;

grades of student i.



33
34 /* Find the minimum grade */
35 int minimum( const int grades[][ EXAMS ],

36 int pupils, int tests )

37 {

38 int i, j, lowGrade = 100;

39

40 for (1 =0; i <= pupils - 1; i++ )
41 for ( j = 0; j <= tests - 1; j++ )
42 if ( grades[ i ][ j ] < lowGrade )
43 lowGrade = grades|[ i ][ j 1;
44

45 return lowGrade;

46 }

47

48 /* Find the maximum grade */

49 int maximum( const int grades[][ EXAMS ],

50 int pupils, int tests )

51 {

52 int i, j, highGrade = 0;

53

54 for (1 =0; i <= pupils - 1; i++ )

55 for ( j =0; j <= tests - 1; j++ )
56 if ( grades[ i ][ j ] > highGrade )
57 highGrade = grades[ i ][ J 1:
58

59 return highGrade;

60 }

61

62 /* Determine the average grade for a particular exam */
63 double average( const int setOfGrades[], int tests )
64 {




65
66
67
68
69
70
71
72
73
74

int i, total = 0;

for (i =0; i <= tests - 1; i++ )
total += setOfGrades[ i ];

return ( double ) total / tests;
/* Print the array */
void printArray( const int grades[] [ EXAMS ],
int pupils, int tests )
int i, j;
cout<<" [0] [1]1 [2] [31";

for (i = 0; i <= pupils - 1; i++ ) {
cout << "\nstudentGrades[“ << i << “] “;

for ( j = 0; j <= tests - 1; j++ )
cout << grades[ i ][ j 1:;

MpoypapuaTIoPOg




Program Output

The array is:

[01 [11 [2] [3]
studentGrades[0] 77 68 86 73
studentGrades[1l] 96 87 89 78
studentGrades[2] 70 90 86 81

Lowest grade: 68

Highest grade: 96

The average grade for student 0 is 76.00
The average grade for student 1 is 87.50
The average grade for student 2 is 81.75
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YTroAoyiopo¢ Mean, Median and Mode

e Mean — average
- 1,1,2,2,4
- Mean = (1+1+2+2+4) /5=2.0

e Median — number in middle of sorted list
- 1,2,3,4,5
—- 3 iIs the median

e Mode — number that occurs most often
- 1,1,1,2,3,3,4,5
- 1 is the mode

(e

©
.
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1 /* Fig. 6.16: f£ig06 16.c

2 This program introduces the topic of survey data analysis.
3 It computes the mean, median, and mode of the data */
4 #include <stdio.h>

5 #define SIZE 99

6

7 void mean( const int [] )

8 wvoid median( int [] ):

9 wvoid mode( int [], const int [] ) -
10 wvoid bubbleSort( int [] )

11 void printArray( const int [] );

12

13 int main()

14 {

15 int frequency[ 10 ] = { 0 };

16 int response[ SIZE ] =

17 {6, 7, 8, 9, 8, 7, 8, 9, 8, 9,
18 7, 8, 9, 5, 9, 8, 7, 8, 7, 8,
19 6, 7, 8, 9, 3, 9, 8, 7, 8, 7,
20 7, 8, 9, 8, 9, 8, 9, 7, 8, 9,
21 6, 7, 8, 7, 8, 7, 9, 8, 9, 2,
22 7, 8, 9, 8, 9, 8, 9, 7, 5, 3,
23 5, 6, 7, 2, 5, 3, 9, 4, 6, 4,
24 7, 8, 9, 6, 8, 7, 8, 9, 7, 8,
25 7, 4, 4, 2, 5, 3, 8, 7, 5, 6,
26 4, 5, 6, 1, 6, 5, 7, 8, 7 };
27

28 mean ( response ) ;

29 median( response ) ;

30 mode ( frequency, response );

31 return 0;

32 }




void mean( const int answer[] )

{

int j, total = 0;
cout << "FkkkkkkAkWN < " Mean” << "Fkkkkkkx" << endl;

for ( j =0; j <= SIZE - 1; j++ )
total += answer[ j 1];

cout << "The mean is the average value of the data\n“ <<
"items. The mean is equal to the total of\n"“ <<
"all the data items divided by the number\n“ <<
"of data items ( “ << SIZE <<“). The mean value for\n"“<<
"this run is: “ << total << “"/” << SIZE << “ = ™ <
( double ) total / SIZE << endl);

void median( int answer[] )

{

cout << "FrkrkxkkkkAN L " Median" << "F*kkkkkAkN << endl;
cout << "The unsorted array of responses is” << endl;

printArray( answer ) ;
bubbleSort ( answer ) ;
cout << "\n\nThe sorted array is" ;
printArray( answer ) ;
cout ( "\n\nThe median is element “ << SIZE/2 << “ of\n"
"the sorted “ << SIZE “ << “ element array.\n"
"For this run the median is “answer[SIZE/2] << “\n\n“;




void mode( int freq[], const int answer[] )
{

int rating, j, h, largest = 0, modeValue = 0;

cout << "\n” <L “********\n“ <L “Mode\n” <L "********\n“;

for ( rating = 1; rating <= 9; rating++ )

freq[ rating ] = 0; }
Notice how the subscript in

for ( § = 0; j <= SIZE - 1l; 3++ ) frequency[] is the value of an
++freq[ answer[ j 1 1; element in response|[]
(answer([])

cout << "Response Frequency Histogram™ << endl;

for ( rating = 1; rating <= 9; rating++ ) ({
cout << rating << freq[ rating ];

if ( freq[ rating ] > largest ) {
largest = freq[ rating ]’

modeValue = rating;

Print stars depending on value of
for (h =1; h <= M frequency|[]

cout << "*”;



95
96
97
o8
99
100
101}
102
103
104
105
106
107
108
109
110
111
112
113
114
115
116
117
118
119
120
121
122
123
124
125

cout << "\n”;

cout << "The mode is the most frequent value.\n“ <<
"For this run the mode is “ << modeValue << “which occurred" <<

largest << “ times.\n”;

void bubbleSort( int a[] )

{

int pass, j, hold;

for ( pass = 1; pass <= SIZE - 1; pass++ )

for ( j 0; j <= SIZE - 2; j++ )

if (a[ jJ1>alj+11) {

hold = a[ j 1~ -
alj1=al3j+11; Bubble sort: if elements out of order,
a[ § + 1 ] = hold; swap them.

void printArray( const int a[] )

{

int j;

fOI’(j=0,’j<=SIZE-1,‘j++){ I

if ((jJ $ 20 =0 )
cout << "\n" ;




cout << al[ j 1 ;
}

Program
Output




Program Output
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